

NR. 16688 din 21.10.2016

***In atentia furnizorilor de servicii medicale
Autorizati de Ministerul Sanatatii pentru a furniza servicii medicale,
medicamente si dispozitive medicale***

Subiect: Dosarul Electronic de Sanatate (DES)

In conformitate cu prevederile:

- HOTĂRÂRII nr. 34 din 21 ianuarie 2015 pentru aprobarea Normelor metodologice privind modalitatea de utilizare și completare a dosarului electronic de sănătate al pacientului
- ORDINULUI nr. 1.123 din 12 octombrie 2016 pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului

Sistemul DES este parte integrantă a platformei informatice din asigurațiile de sănătate, care **se utilizează în mod obligatoriu** la nivelul furnizorilor de servicii medicale, autorizați în conformitate cu prevederile legale, prin medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acești furnizori, pentru toate serviciile medicale acordate pacienților aferente întregii activități medicale.

Prin furnizori de servicii medicale se înțelege persoanele fizice sau juridice autorizate de Ministerul Sănătății pentru a furniza servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale, în conformitate cu prevederile legale.

Sistemul DES este un serviciu public furnizat de Casa Națională de Asigurații de Sănătate, denumită în continuare CNAS, pentru toți pacienții care au obligația, potrivit prevederilor Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare, să se asigure în sistemul de asigurări sociale de sănătate, **și pentru toți furnizorii de servicii medicale - pentru toate tipurile de asistență medicală, aflați sau nu într-o relație contractuală cu o casă de asigurări de sănătate.**

Furnizorii de servicii medicale care se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate utilizează sistemul DES și sunt înrolați în platforma informatică din asigurațiile de sănătate.

Furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia, în vederea utilizării sistemului DES, au obligația înrolării în platforma informatică din asigurațiile de sănătate.

În vederea înrolării în platforma informatică din asigurațiile de sănătate, furnizorii de servicii medicale **care nu se află în relații contractuale** cu casele de asigurări de sănătate vor

depune la sediul casei de asigurări de sănătate în raza administrativ-teritorială în care aceștia își desfășoară activitatea o cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate, conform modelului prevăzut în anexa.

Neutilizarea DES de către furnizorii de servicii medicale aflați în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, reprezentând necompletarea și/sau neînregistrarea datelor și informațiilor în sistemul DES, se sancționează corespunzător prevederilor actelor normative în vigoare care reglementează materia asigurărilor sociale de sănătate în ceea ce privește relația contractuală dintre furnizorii de servicii medicale și casele de asigurări de sănătate.

Pentru furnizorii de servicii medicale care nu se află într-o relație contractuală cu o casă de asigurări de sănătate, neîndeplinirea acestei obligații se sancționează de către Ministerul Sănătății în condițiile legii.

Transmiterea datelor și informațiilor medicale către sistemul DES se realizează din aplicația informatică a furnizorului de servicii medicale sau din portalul DES.

Aplicațiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale trebuie să fie compatibile cu sistemele informatice din platforma informatică din asigurările de sănătate și certificate în sistemul DES, caz în care furnizorii de servicii medicale sunt obligați să asigure confidențialitatea în procesul de transmitere a datelor.

Prin intermediul acestor aplicații datele și informațiile se transmit în mod automat.

Furnizorii de servicii medicale care nu dețin sisteme informatice proprii vor utiliza portalul DES pentru a completa și transmite date în dosarul electronic de sănătate al pacientului.

Detalii suplimentare privind:

- **Modalitatea de utilizare a DES;**
- **Datele și informațiile medicale ce trebuie transmise în sistemul DES**
- **Datele și informațiile medicale cuprinse în sistemul DES, modalitatea de organizare și structurare a acestora;**
- **Modalitatea și condițiile de accesare a sistemului DES de către medici și pacienți**

Se regasesc pe site-ul CAS Ialomita unde se afla publicate cele doua acte normative ce reglementeaza DES;

Fata de cele de mai sus va rugam a lua toate masurile care impun in vederea utilizarii DES cu precizarea ca termenul de intrare a vigoare a Ordinului nr. 1123/849/2016 este 12.11.2016;

Cu respect,

Presedinte Director General,

Ec. Mihai Geanta



Către Casa de Asigurări de Sănătate

CERERE
pentru utilizarea unui certificat calificat
în platforma informatică din asigurările de sănătate

A. Date de identificare ale furnizorului

T

Cod de identificare fiscală	
Denumire	
Adresa	

ST

B. Date de identificare ale persoanei pentru care s-a eliberat certificatul digital

T

Nume*)	
Prenume*)	
CNP*)	
Adresă e-mail*)	
Număr serie certificat digital (serial number)**)	
Valabilitate certificat digital (dată început ...)	
Autoritate de certificare emitentă	

ST

*) Se vor completa datele identic cu cele înscrise în certificatul digital.

**) Se completează numărul serial al certificatului digital fără spații, "-", ":", dacă nu reușiți să identificați numărul și seria certificatului calificat, vă rugăm să luați legătura cu autoritatea de certificare care a eliberat certificatul.

Declar pe propria răspundere, cunoscând prevederile art. 326 privind falsul în declarații din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, că datele înscrise în acest formular sunt corecte și complete.

T

Data		Semnătura și ștampila
Nume, prenume		
Funcția		

ST

NOTĂ:

Cererea din prezenta anexă va fi însoțită de următoarele documente (copie și original) în vederea înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate a furnizorilor de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate;

- a) codul unic de înregistrare fiscală sau codul de înregistrare fiscală, după caz;
- b) avizul de înființare a unității sanitare și avizul privind structura organizatorică emise de Ministerul Sănătății în condițiile legii;
- c) certificatul de membru al Colegiului Medicilor din România, al Colegiului Medicilor Dentiști din România, al Colegiului Farmaciștilor din România, al Ordinului Biochimicștilor, Biologilor și Chimicștilor în Sistemul Sanitar din România, al Ordinului Asistenților Medicali Generaliști, Moșșelor și Asistenților Medicali din România, după caz;
- d) asigurare de răspundere civilă pentru greșeli în activitatea profesională pentru medici, farmaciști și alte persoane din domeniul asistenței medicale care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acești furnizori;
- e) documentul care atestă gradul profesional pentru medici (unde este cazul);
- f) documentul privind atribuirea codului de parafă pentru medici, eliberat de direcțiile de sănătate publică.